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VILLA EDEN 
MERANOS.

PÕHJAST 
LÕUNASSE

Itaallased on mihklid mitme asja peale,  
muuhulgas valdavad nad suurepäraselt  

ka hotellipidamise kunsti.
TEKST KRISTI PÄRN-VALDOJA FOTOD KRISTI PÄRN-VALDOJA,  

LIISABET VALDOJA JA ARHIIV
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HotelliSäde

Villa Eden, MERANO
Villa Edenist rääkides tuleb alustada linnast, kus see 
idülliline ja rohelusse uppuv tervislikele eluviisidele 
keskenduv hotell üldse paikneb. 1918. aastani 
Austriale kuulunud  ajaloolises spaalinnas Meranos 
kuuleb küll saksa keelt vaat et rohkem kui itaalia 
keelt, ometi õhkub selle elanikest, kohvikutest ja 
butiikidest itaallaslikku muretust ning magusa elu 
õhustikku. Esiti tundub Merano koguni veidi liiga ilus. 
Terve linn oleks nagu üks suur lopsakas botaanika-
aed või justkui parima Insta-filtriga piltpostkaart. 
Ent sügavamale kaevudes näeb, et Meranost võib 
leida ka modernset hipstervaibi, põnevaid baare ja 
ekstsentrilisi restorane. 

Kesklinnast väikese maalilise jalutuskäigu 
kaugusel asubki Villa Eden, mis oli 1982, kui see 

Olgu pompöössed või 
minimalistlikud, kodused või 
suursugused, mere ääres, metsas 
või mägedes – siin on mõned 
kaunimatest kaunimad.

avati, Itaalia esimene nn beauty farm. Tervisekes-
kuseks muutsid nägusa eravilla härra Karl Schmid ja 
tema naine, tänapäeval juhib seal vägesid nende 
tütar Angelika koos oma abikaasaga. Villa Edenis 

on ööbinud lisaks lugematutele 
Itaalia kuulsustele ka paljud 
Hollywoodi staarid ja selleks, et 
kõik saaksid seal elu nautida vai-
kuses ning rahus, on hotell 
mõeldud üksnes täiskasvanutele. 
Ent Villa Eden pole siiski lihtsalt 
hotell. Esialgu loodi see neile, kes 
tulid sinna nii-öelda tervisevetele 
ja järgima detox- ning meditsii-
niprogramme. Eriti popiks sai see 
kaheksakümnendatel just 
itaallaste seas. Kui Angelika 
Schmid 1993. aastal vanematelt 
Villa Edeni üle võttis, muutis ta 
selle luksushotelliks, kuhu said 
tulla needki, kes detoxist suurt ei 
hooli, kuigi spaa ja meditsiinilised 
programmid jäid muidugi alles. 
“Tahtsin teha hotelli inimestele 

“Soovisin teha hotelli 
inimestele nagu ma 
ise,” ütleb Villa Edeni 
omanik ja juht 
Angelika Schmid.
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nagu ma ise,” räägib mulle Angelika. “Sellistele, kes 
lõhuvad kõvasti tööd teha, aga puhkusele minnes 
soovivad head toitu, ilu- ja terviseprotseduure ning 
head veini. Kohta, kus vaikselt palmi all raamatut 
lugeda või loodusesse jalutama minna. Kus ei 
pakutaks ainult kaalulangetusprogramme, vaid 
saaks ka elu nautida.”

Villa Edenis saab end poputada eri iluhooldus-
tega, ent kohapeal on ka arst, kes soovi korral 
klientide tervislikku seisundi kontrollimiseks analüüse 
teeb ja kohe ka sobiva tervenemisprogrammi välja 
pakub. “Me ei ole trendihotell,” ütleb Angelika. “Kui 
vahepeal said näiteks populaarseks šokolaadimas-
saažid, siis meie sellega kaasa ei läinud. Meil käivad 
ikkagi käsikäes teadus ja innovatsioon.” Angelika 
räägib, et enamasti tulevad kliendid nende juurde 
7-10 päevaks, aga vahel muidugi ka üksnes 
nädalavahetuseks. Ja muidugi kiidab ta oma 
kodulinna Meranot taevani. “Meranos on 300 
päikeselist päeva aaastas, asume orus, mis on 

kõige põhjapoolsem osa Alpidest, kus kasvavad 
palmid. Siin on veinimõisad ja õunapuuaiad ning 
muidugi Merano imeline botaanikaaaed,” kiidab ta. 
Villa Edeni suureks plussiks on seegi, et niipea kui 
hotelliväravast välja astud, oled keset loodust, 
taustaks lumised mäetipud. Suurepärane teenin-
dus, võrratu hommikusöök ja restoran ning sise- ja 
välibasseinid mõistagi ka.

X-FAKTOR: Villa Edenil on oma kosmeetikasari, 
samuti eri toidulisandid, mis valmistatud Itaalia 
taimede baasil ja kiidetud heaks sealse tervisea-
meti poolt.

villa-eden.com

Tasting Room by 
Marcello Corrado on 
Villa Edeni restoran, 
kus road näevad välja 
nagu kunstiteosed. 

Metropole,  
VENEETSIA
Eklektilise ja ekstsentrilise 
ning veidi müstilise atmo-
sfääriga Metropole’i 
sisenedes jõuaksid justkui 
1001 öö muinasjuttu. 
Veneetsia maksimalism 
kohtub siin idamaiste 
detailide ja rohkem kui 
2000 antiikesemega, 
mille hotelli pidav 
perekond oma reisidelt 
kokku on kogunud. 
Ruumis, kus praegu asub 
šikk Orientalbar, andis 
1686. aastal muusika-
tunde Antonio Vivaldi.

X-FAKTOR: Hotellil on 
oma paat, mis külasta-
jaid näiteks Veneetsia 
filmifestivali ajal teatud 
kellaaegadel tasuta 
pidulikult otse Lido 
saarele, festivali süda-
meks oleva hotelli 
Excelsior treppi viib.

hotelmetropole.com
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Forestis,  
BRESSANONE
Minimalistlik ja šikk interjöör ning dramaa-
tilised vaated Dolomiitidele. Värske õhk ja 
lõputud võimalused matkamiseks. 
Fantaasiarikkad kokteilid ja kohalikust 
toorainest valminud värske toit – Forestis 
on kindlasti pärl Lõuna-Tirooli hotellide 
seas.

X-FAKTOR: Need, kes soovivad mägede 
õhust viimast võtta, võivad suvisel ajal 
magada lausa õues ehk oma numbritoa 
avaral rõdul, kuhu toateenindajad soovi 
korral lahkelt voodi üles teevad.

forestis.it
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La Posta Vecchia,  
LADISPOLI
Ladispoli ei ole just kauneim linn Itaalias, 
küll aga asub seal üks kaunimaid hotelle 
Itaalias. La Posta Vecchia – 17. sajandist 
pärit renessansvilla, mis kuuekümnendatel 
kuulus Jean Paul Getty perele. See on, 
nagu kohtuks kunstigalerii arheoloogi-
amuuseumiga, sest restaureerimise käigus 
avastati maja alt varemed, mis viitavad 
sellele, et Rooma villa asus seal juba 2. 
sajandil enne Kristust. Arheoloogilised 
kaevamised tõid välja iidsed müürid ja 
värvilised mosaiigid ning lisaks kõikvõima-
likku muud igivana kraami, mida külasta-
jad muidugi ka näha saavad. Tõeline 
imede õu! See on täpselt sedasorti hotell, 
mis ongi sihtkoht omaette. 

Mõistagi on mere kaldal asuvas La 
Posta Vecchias bassein, samuti saab seal 
laenutada jalgrattaid, et näiteks kõrvalkü-
lasid avastama minna.

Fiumicino lennujaam jääb vaid 
pooletunnise sõidu kaugusele.

X-FAKTOR: Hotelli kunsti-ja antiigikogu on 
täiesti vapustav.

postavecchiahotel.com

HotelliSäde
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La Roqqa,  
PORTO ERCOLE
Tuttuus La Roqqa kirjeldab end kui 
“armastuskirja puutumatule loodusele ja 
keskkonnale, mida tuleb kaitsta”. Marem-
mas, Monte Argentario poolsaarel Porto 
Ercole külas – mis valiti Itaalia kauneimate 
külade I Borghi più belli d’Italia hulka 
– asuv La Roqqa on ülistiilne ja modernne. 
Rootsi grupile Qarlbo AB kuuluv hotell 
hindab jätkusuutlikkust ja toimetab 
keskkonda säästvalt, interjööri disainisid 
Ludovica Serafini ning Roberto Palomba, 
kes said samuti inspiratsiooni just 
ümbruskonnast ehk Maremma piirkonnast. 
Üldruumide mööbel avaldab austust 
kuue- ja seitsmekümnendate disainile. 

X-FAKTOR: Transferi teenus, mis viib 
külastajaid tasuta nii lähedalasuvasse 
Orbetello linna kui ka hotelli enda randa ja 
Porto Santo Stefano linnakesse.

laroqqa.com

HotelliSäde
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Minimalismi ja skandinaavialiku moodsa 
interjööri austajad peaksid Excelsiori 
kartma nagu vanakurat välku, sest selles 
hotellis on kõike palju. Mööblit, kunsti, 
nipsasjakesi, kulda ja karda, sametit ja 
brokaati. 

Seal on ööbinud Luciano Pavarotti, 
Sophia Loren, keisrinna Sissi, Marilyn 
Monroe, Richard Wagner ja paljud teised. 
Tuntud Itaalia muusik Lucio Dalla kirjutas 
seal oma kuulsa laulu “Caruso”.

HotelliSäde

190-aastase ajalooga hotell on näinud 
kõike ja kõiki, seal on bassein, aed ja 
vapustavate merevaadetega baar ning 
Michelini tärniga pärjatud restoran 
Terrazza Bosquet. Fiorentino suguvõsa, 
kes Grand Hotel Excelsior Vittoria 1834. 
aastal asutas, peab hotelli tänaseni.

X-FAKTOR: Terrazza Vittoria restorani 
terassibaar.
excelsiorvittoria.com

Grand Hotel Excelsior Vittoria, SORRENTO
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Mediterraneo,  
SORRENTO
Lõuna-Itaalia kauni Sorrento sigi-
nast-saginast veidi eemal Sant’Agnel-
los mere ääres asuv hotell Mediterra-
neo on võõrustanud külastajaid juba 
70 aastat. 1912. aastal ehitatud majas 
peab hotelli nüüd juba neljas põlvkond. 
Seal on oma rannaklubi, kaunis aed, 
suur ja mõnus bassein ning jaht, mis 
külastajaid ekskursioonidele viib. 
Loomulikult ka spaa ja täiesti fantasti-
line restoran Vesuvio. Hotelli Vista Sky 
Bar katusebaari armastavad ka 
kohalikud, ja seda eriti päikeseloojangu 
ning aperitivo ajal. Butiikhotell, milles 
tunned end nii, nagu oleksid saabunud 
külla oma jõukale Itaalia sõbrale.

X-FAKTOR: Imetabaste vaadetega 
Vista Sky Bar katusebaar.

mediterraneosorrento.com
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Villa Marina,  
CAPRI
21 toaga Villa Marina Capri asub küll 
sadama vahetus läheduses, ent on ometi 
vaikne ja rahulik. Enda perekonna eravilla 
hotelliks muutnud Federica Guarino andis 
Villa Marinale nime oma vanaema järgi ja 
sisustas selle elegantselt ning šikilt. Hotelli, 
mille kuulsate klientide hulka kuuluvad 
näiteks ka Heidi Klum ja Cindy Lauper, 
trumpideks on veel kaunid vaated ning 
sidrunipuudega aed ja tasuta transfer,  
mis külastajaid nii Anacaprile kui ka Capri 
vaatamisväärsuste juurde viib.

X-FAKTOR: Dekadentlik hommikusöök 
hingematvate vaadete taustal ja 
Vahemere hõrgutisi pakkuv restoran Ziqù.

villamarinacapri.com

HotelliSäde


